





# 你我的約定

## 相信自己把握機會

新聞三 / 秦裕真

### 華岡社會服務隊提供

一年前，你離開這裏時，你問我是否仍會繼續參加社團？我肯定的說：「會」。你笑著點點頭，又問：「是怕一個人會寂寞？」「不是」。你放心的離開了。

半年後，你放假回來，見了我又問相同的問題，我說：「仍未決定，但如果繼續參加就是隊本部，責任與壓力都更大了，是一個挑戰。」當時，你沒有多說些什麼，只是了解的點點頭，然而，在道別的電話中你說：「相信自己，好好把握機會。」我笑了。你真是我的朋友。

現在，又是一個新學期的開始，許多人都會給自己新的期許，有人想在課業上再多下些功夫，以拿獎學金為目標；

有人則希望擴展生活圈子，加入新的社團；然而，也有人原來就已參加社團，現在正猶豫是否繼續。

或許是自己從大一進來就加入社團，所以較能體會後者的心理。連續走了五期，中途不是沒有想停下來，但是想到「我信我能」與「好好把握機會」這兩句話，心中就會有一股力量，畢竟許多事只有一次的機會，何不趁年輕多作嘗試。

生活中隨時有學習、成長的機會，參加社團不過是給自己接觸另一種生活及認識另一群人的機會，所以，我想，待我和你四月再相見時，我會說：「我做到了彼此的約定，你呢？」

（作者為華岡社會服務隊副社長）

從上學期就開始籌劃的「中級嚮導訓練營」，在寒假初正式出發了。此行代表著本社對所有人員的肯定與期許，從一般的郊山，跨過門檻，學習另一種的登山技能，不管是學員或者是組輔，在嚮導之後，都能肯定自我，為追求超越與進步而努力。

# 中嚮過後

復世孫 / 社山登

這次的隊伍包含了玉峯西陵線、夫婦連峯線、雪白玉峯線、巴尖線，會師的人員包含了老山胞及校友們。這次的嚮導遇上了最寒冷的寒流，山上下滿了厚厚的雪，寒冷並不會影響大夥的意志，只會更顯我們的活力，有人腳起了大小不一的水泡，他們仍是咬著牙，從一而終的走完山脊，背負著的掛到魂繫夢縈，都是為了一它。山社帶給大家的不是什麼傳奇，也不是什麼魔力，只是為了一類追求平凡、溫暖的心而存在；同時，這學期對大四的學長而言，是短暫的，但是他們的貢獻是大家都共睹的，也使得傳統能夠傳承下去。我相信，沒有付出是不會有收穫的，所謂「一分耕耘一分收穫」，在這個轉捩點上，同時也是一個新的開始。

## 適當的新面孔

對生活繁忙的現代人而言，在建立一個個人形象已漸成自中，充斥了附庸風雅之風，就男士而言，除了穿著衣著品味外，更須擁有齊整的儀表，而使用美容保養品能使個人更為清爽潔淨，是以男士專用的保養品必將成為現代社交生活的一部份。

男士使用屬於自己的保養品在歐、美已蔚成風氣，在亞洲，日本也約有90%的男士有使用的習慣，這顯示男士對在包裝及內在保養的覺醒，同時更付諸廣告系畢業展短波

廣告蘇富比系列(二) 廣告四提供

## 戲曲小辭典(2)

### 出牙笏

### 跟包

「跟包」。專管主要演員自備的行頭以及著裝、卸裝等工作。

「跟梳打拉」。舊戲班中伴隨主要演員的專用樂師和服務人員。「跟」指著裝的梳頭師，「打」指化裝的梳頭師，「打」指「打鼓佬」(鼓師)，「拉」指拉胡琴的琴師。

「分包」。一個劇團同時在兩處以上演唱、表演，叫「分包」。

「趕包」。舊時戲班或演員於同一時間在一處劇場或「堂會」演完後，又趕赴另一處表演，稱「趕包」。

「回戲」。由於特殊事故，劇場臨時停止演出，稱為「回戲」。而演員因故回絕別人的邀請演出亦

叫「回戲」。舊時戲曲劇場的觀眾座席。不售戲票，無座號，大都為茶座，由茶房領班照管，收取茶資及「戲價」，故茶房領班也稱為「看座的」。

「領票」。舊時劇場和影院服務人員的一種。任務是引領觀眾入場，對號入座。是新式劇場建成後增設的一種工作人員。

「戲價」。舊時稱劇場的票價為「戲價」。「戲價」常分兩部份，如「戲價」六毛(角)加四吊，即票價六毛之外，另加茶錢四吊。

「華岡國劇社在大仁四樓熱烈招新中。」

「華岡國劇社在大仁四樓熱烈招新中。」

## 那段與伙伴

### 同舟共濟的日子

同濟社提供

企管一 / 汪潘泓

暖暖的九月天，走在喧囂煩擾的華岡校園中，剛進文大的我，只感到一陣陌生。人羣中，我等待著註冊，令人注目的，是那羣坐在攤位後，穿著黃顏色隊服的人，我與同學如此的被吸引過去，就像蜜蜂看到花一般，竟絲毫無抵抗的能力。我就這樣，經過了那一個伙伴所付出的關懷，也感受到了每一個伙伴的喜、怒、哀、樂和心事。每一個伙伴之間不分彼此，互相關心、扶持，誰有困難，誰有阻礙，我們一同渡過。十二次的隊訓中，有風有雨，我們便有如駛於暴風雨中的一隻舟，在風中，挺立不搖；在雨中，勇往直前，便似風平浪靜一般，無法震撼我們。在這隻舟中，不僅有關懷，有困難，也有著伙伴的笑容和心語在其中，那純真的笑容，孩兒般天真的臉龐，絲毫沒有受困後的倦容和難過，為什麼？因為有伙伴們的支持和看護，我想。

記得那次晚韻，伙伴們人手一隻燭火圍在一起，訴說著成為這家庭一份子後的心情以及前後心態的轉變，發現大家幾乎都是一樣，每個人都變了，都變得和過去不一樣了。在感受到伙伴們如此的去付出，當然，我也變了。過去的我和現在的我相差的太多，別人不知，我自己卻是一清二楚。由伙伴的互動關懷、互相依賴，造就了目前的我，活躍於二個社團之中，得到了更多的經驗，也認識了更多的人，我只想說：「伙伴，謝謝你們！」

也許，看到這兒你會急於問我：「這隻舟到底叫什麼？」在風雨中同舟共濟，它的名字便叫做「同舟」，這個名字不僅代表了「同舟」，也代表了我們的精神。這溫暖的大家庭即使是你離開她，她依然會給你關懷，忙碌如我，依舊會感到她給我的溫暖，在寒冷的華岡之中，她像是條暖流，流過我的心中。

